

蘋果新機登場 電訊商大門優惠

中移動上台門檻最低 3香港折扣達7500元

蘋果公司新手機iPhone 14系列已開賣10日，4款型號除了iPhone 14 Plus安排在10月7日發售，其餘3款已在市場銷售，各電訊商紛紛把握機遇，推出多種折扣優惠，務求吸引想換新機的消費者上台出機。

大公記者 李清心

消費者除了可直接在蘋果官網訂購新機，電訊商亦爭相推出買機優惠及5G月費計劃，消費者不妨作出比較。

中移動香港的上台出機門檻最低，月費168元可享10GB 5G本地數據用量，較其他電訊商便宜。出機優惠方面，沿用傳統的預繳方式，以較多人留意的iPhone 14 Pro Max 512GB 原價11899元，選擇月費498元享300GB 5G計劃，簽約24個月，出機價為8539元，變相折扣3360元。

csl及1010增值服務吸客

論出機折扣最高，要算是3香港，5個5G月費計劃中，最便宜228元享80GB，簽約26個月，獲1500元手機折扣；選最貴598元享300GB，簽約28個月，手機折扣達7500元，買iPhone 14 256GB變相只補差價199元。

香港電訊旗下csl及1010提供7個5G月費計劃，由8GB至300GB，勝在包括多項免費增值服務，例如串流音樂平台MOOV免費兩個月、免費Viu升級會員服務、Now E足球盛事通行證等。csl及1010亦推出淨機優惠，以iPhone 14 Pro及Pro Max 1TB為例，簽約36個月，機價即減1800元。

數碼通推手機容量免費升級

數碼通方面，5G月費計劃價格中等，最便宜238元享42GB數據，同時推「免費升級，雙倍容量」優惠出機，

iPhone 14系列官方零售價

型號	顯示器	128GB	256GB	512GB	1TB
14	6.1吋	6899元	7699元	9399元	不適用
14 Plus	6.7吋	7699元	8499元	10199元	不適用
14 Pro	6.1吋	8599元	9399元	11099元	12799元
14 Pro Max	6.7吋	9399元	10199元	11899元	13599元

▲iPhone 14系列開賣，勢帶動消費者換機潮。

即以同一機價可免費升級至雙倍容量，機價最高減1700元。以選購原價10199元的iPhone 14 Pro Max 256GB為例，可以同等機價升級至價值11899元的512GB版。

要留意的是，iPhone 14系列亦出現不少問題，例如在開賣當日，因為無法透過WiFi網絡正常開啟iMessage和FaceTime應用程式，蘋果公司要緊急發布更新「iOS 16.0.1」修復問題。

另外，近日有用家發現，iPhone 14 Pro和iPhone 14 Pro Max兩款型號，當啟用部分第三方應用程式例如社交平台facebook、Instagram、TikTok等，再打開相機時，畫面會出現強烈震動，甚至發出「嗡嗡聲」的噪音。

該兩款手機亦出現另一個問題，當從舊機轉移資料到新機時，便出現無故「死機」狀態，蘋果公司隨即作出調查，並已向用戶提供臨時解決方案。

上台出機折扣大比拼

分項	3香港	數碼通	SmarTone	csl	csl.	1010	TOTO	中移動香港
月費計劃	228元	238元	198元	389元	389元	389元	389元	168元
本地數據	80GB	42GB [*]	8GB	30GB [†]	30GB [†]	30GB [†]	30GB [†]	10GB
合約期	26個月	24個月	24個月	24個月	24個月	24個月	24個月	24個月
其他優惠	<ul style="list-style-type: none"> • 手機折扣1500元，現有客戶可享額外500元 • 送15000易賞錢積分 • 八折加購AppleCare 	<ul style="list-style-type: none"> • 送12個月保護屏幕換新服務 • 恒生信用卡享額外550元獎賞 	<ul style="list-style-type: none"> • 免費2個月MOOV音樂服務 • Now E 2022足球盛事通行證及免費2個月20GB 5G本地數據（每月10GB） • 送iPhone 14系列保護殼及屏幕保護貼2張 	<ul style="list-style-type: none"> • 購買10GB 5G月費計劃，簽約24個月，任何一款iPhone 14享手機獎賞1200元，最高300GB享手機獎賞3360元 	<ul style="list-style-type: none"> • 選30GB以上可另有2GB內地及澳門漫遊數據 			
淨機優惠	不論哪一型號，手機折扣按不同月費計劃而定，例如： <ul style="list-style-type: none"> • 80GB及200GB手機折扣1500元 • 60GB及180GB手機折扣2500元 • 300GB手機折扣7500元 	以iPhone 14 Pro為例 <ul style="list-style-type: none"> • 128GB或256GB手機折扣800元 • 512GB或1TB手機折扣1700元 	以iPhone 14 Pro為例 <ul style="list-style-type: none"> • 簽約24個月，手機折扣1000至1200元 • 簽約36個月，手機折扣1500至1800元 					

備註：^{*}原本20GB另額外獲22GB

[†]原本12GB另額外獲18GB



▲蘋果公司發布新手機，有望帶動全球手機出貨量。

換機潮刺激出貨特別型號現炒風

調研機構國際數據資訊（IDC）數據顯示，今年第二季全球智慧型手機出貨量為2.86億部，按年減少8.7%，差過預期。雖然如此，但蘋果公司最近發布的新手機iPhone 14系列，或許某程度刺激換機需求，從而帶動第三季及第四季的手機出貨量。

跟往年新機一樣，iPhone 14亦出現炒價現象，被形容為近年最「炒得」的新機，iPhone 14 Pro Max 256GB回收價可賺約3200港元。

在內地亦炒得非常火熱，最受歡迎的iPhone 14 Pro Max暗紫色256GB，炒價可賺逾3000元人民幣，但iPhone 14的炒價卻跌破官方價。

隨着智能手機普及，本港逾600萬10歲或以上人口擁有智能電話，當中近96%是「一人一機」，擁有兩部智能手機人數超過25萬，佔4.2%，持有三部或以上智能手機人口有1.43萬人，佔0.2%。

在智能手機滲透率高企的市場，加上各個品牌每年推出多系列的新機，其款式、功能可謂五花八門，甚至連機身顏色也可以成為賣點，還有電訊商推陳出新的月費組合，更令消費者花多眼亂。

消費者在選擇智能手機時，亟需因應個人財政能力，畢竟現時一部新的智能手機動輒也要上萬元，同時並無愈貴價愈好，亦需要視乎個人使用習慣而定，切忌胡亂跟風炒作。

上一代iPhone入場費平900元 性價比高

精明格價

蘋果新手機iPhone 14系列已於本月16日開賣，吸引不少「果粉」入手，倘若不想跟風「追機」，但又希望換手機，可以考慮上一代的iPhone 13。

單純以價錢比較，iPhone 14入場費6899元，iPhone 13則約5999元，兩者差距900元。如果對價格敏感的消費者，可以不用再細想，姑且iPhone 13好了。再以機身比較，iPhone 14顯示器為6.1吋，14 Plus為6.7吋，iPhone 13顯示器同樣有兩款選擇，一款6.1吋，另一款為

5.4吋的iPhone 13 mini。

以往iPhone系列的屏幕上端都設有「瀏海」或稱「M字額」，今次新系列只有iPhone 14及14 Max沿用瀏海設計，iPhone 14 Pro及Pro Max則採用新的「動態島」方式，利用前置鏡頭的熒幕缺口處，隨時彈出有關提示。

相機像素1200萬 晴片19小時

論相機功能，iPhone 14、14 Plus及13同樣設有1200萬像素雙相機系統，光學變焦範圍只有2倍；iPhone 14 Pro及Pro Max則為4800

萬像素，光學變焦範圍是6倍，所有iPhone 14系列型號亦新增「光影引擎」。

另一項為iPhone 14系列新增的是「車禍偵測」功能，當偵測到嚴重車禍時，機身會發出警報，並顯示畫面提示，以及朗讀提示內容。如果已新增緊急聯絡人，裝置會傳送訊息來分享所在位置，並讓緊急聯絡人知道發生了嚴重車禍。

電池比較，iPhone 14系列影片播放時間由20至29小時，iPhone 13只有19小時，因此除非選用較高端的iPhone 14 Plus或Pro Max，否則電池續航能力基本與iPhone 13相若。



新舊版本比較

iPhone 14	分項	iPhone 13
6899元	價錢	5999元
6.1吋	顯示器尺寸	6.1吋
5種：藍（近淡藍）、紫、午夜暗色、星光色、紅	顏色	6種：粉紅、藍、午夜暗色、星光色、綠、紅
• 前置鏡頭優化後配置自動對焦 • 新增「光影引擎」	相機功能	• 超廣角原深感測前置鏡頭
1200萬像素雙相機	像素	1200萬像素雙相機
3279mAh	電池容量	3227mAh
最長26小時	影片播放時間	最長19小時



低估值高息央企 受到資金追捧

上周四（22日）港股跌穿今年3月大底，創逾10年新低，網上出現「十年港股兩茫茫」的哀傷評論。與此同時，A股下半年強勢不再，並出現二次探底走勢。有著名基金經理感嘆：「當下環境，每天提醒自己一件事，就是躺平，追求幸福生活」。確實，今年投資不易，迄今最優的選項真是躺平。今年難做的不只是A股、港股，美股也不遑多讓。如果說去年年底的時候，還有不少投資者對今年寄予厚望，那麼在經過了疫情、戰爭的衝擊後，對明年樂觀的投資者，恐怕「十隻手指數得晒」。

港股目前已跌穿18000點關口，以

估值計，中長線配置的機會已經浮現。要留意的是，港股這次跟3月見底時的天量成交不同，一是美匯指數再創新高，二是港股成交量的持續低迷。在上述情況未扭轉之前，大市的流動性難以改善。現在可以盼望的因素來自於政策層面的變化。美國聯儲局會繼續在加息的路上奔跑，市場對年內加息的預期較上次會議多出了0.75厘。市場在消化這一風險之後，將回到內地的政策層面，也就是下個月的中共二十大。

最近參與了多場A股私募基金的路演，主流觀點是A股距離底部不遠，部分行業的基本面已出現邊際改善。中共二十大後，可能會推出振興經濟的政

策，令到市場向上的可能性增加。現時A股市場低迷，主要是因為政策真空期，對未來走向有些信心不足。一旦政策明朗，市場可能會有正面的反應。

以行業來看，第四季度要關注的，包括電力、能源石化、化工、煤炭、電訊等低估值高分紅的央企，特別要留意中期業績派高息的公司。隨着歐美率先走出疫情，對中方脫鉤的行動也在加速。在愈來愈惡劣的大環境下，國家會更加重視自主可控，國家安全方面的投資，比如半導體、軍工等。

至於近期調整較多的新能源行業，如風光儲能、電動車等，主要受歐美政策影響，應該是短期擾動較大，對中長

期影響有限。另一個因素是估值較高，而對未來能否保持高增長有分歧。現時一般預期明後年電動車高增長持續，但增速可能放緩。考慮到電動車的增長極限，一些中長線資金選擇先套利離場。

過去兩年，中美財政政策迥異，面對的問題也不同。中國的政策目標是恢復經濟增長動力，而美國是遏制通脹，直到出現衰退。據歷史上美國經濟衰退時期的基金配置，最優選項是股少債多，因此在海外衰退階段降低股票權重、增加債券權重有助提高投資回報。無獨有偶，衰退時期在股票行業配置方面，也應以防禦性為主，比如醫療保健、日常消費品和公共事業等。

滄海桑田
倪相仁